

45岁的溧水人张猛,在水里依然如浪里白条一般。从7岁开始救人的他,至今已先后从水里救起23人;61岁的小区保安张定宝,在夜巡时,发现了两名偷车贼,并扑倒了其中一个,没想到被另一个赶回的偷车贼打成重伤(现代快报3月19日曾报道他的事迹)……昨天上午,南京20名见义勇为先进代表受到表彰。而截至昨日,今年南京已涌现了90多名见义勇为为好人。

通讯员 宁公宣 现代快报记者 李绍富 文/摄

7岁显身手,他38年从水里救起23人

今年,南京已涌现90多位见义勇为的好人

表彰

20名见义勇为先进代表领到慰问金

为进一步缅怀牺牲的见义勇为英雄、奖励见义勇为人员,昨天上午,南京市见义勇为宣传日活动仪式在奥体中心广场举行。南京市副市长、市公安局局长徐锦辉出席仪式,并与南京见义勇为基金会相关负责人一起,向20名见义勇为先进代表发放慰问金。

据南京市见义勇为基金会副理事长何德忠介绍,目前,南

京市见义勇为工作已延伸至乡镇、街道,在乡镇、街道统一建立见义勇为工作站,一共建立了126个工作站。对见义勇为的行为,发现一个,表彰一个。

今年以来,南京已涌现90多名见义勇为人员。最近3年以来,南京共表彰奖励见义勇为人员890余人,颁发奖金和抚恤金350余万元。

何德忠介绍,为给南京的见义勇为人员提供相关政策保障。从今年5月26日开始,凡受到市级以上表彰的见义勇为人员、见义勇为革命烈士的配偶及父母均可享受免费乘坐南京市具备刷卡功能的公共交通工具(公交车、轮渡、轨道交通)的优惠政策。同时,对他们在就业及子女入学等方面,也会给予照顾。

故事

A 这些年救人的奖金,都捐了出去

人物:张猛,45岁,溧水人

45岁的张猛在溧水住建局上班,他从小就学会了游泳,水性很好。每年夏天,他常去溧水的中山水库游泳。跟别人不同,他到了水库后,精力主要集中在水面上,防止有人出现意外。

游泳时关注险情

今年7月下旬的一天,空气中热浪阵阵,溧水中山水库,水面上很热闹,不少人在游泳。张猛刚到水库边,就发现距离岸边约50米处,有人在扑腾。

“我当时一看,就知道那人不行了,赶紧下水朝他游过去。”张猛回忆,他过去后,发现对方已开始下沉。“你趴在我肩上,脚跟我一起划水。”说完后,张猛就背着对方往岸边游。到了岸边后,呛了几口水的男子,休息了好一阵才缓过神。

获救的是在附近打工的民工老王。当天,游泳时间太长,他感觉乏力,后来就开始往下沉,多亏张猛及时发现,救了他一命。

老王获救后,多次询问张猛的

名字和电话,希望找机会去感谢他,但都被婉拒。收获了连声感谢后,张猛的目光又转向了水面。

2万多元奖金全捐出

张猛从7岁开始救人,他至今还记得,那是一个夏天,他和村里的小伙伴去河边玩。小伙伴不慎掉入河里,他赶紧找来一根长棍伸过去,把小伙伴从水中给拉了上来。到目前为止,他已经先后救了23人,绝大多数是在中山水库救的。

今年,张猛被市政府授予“南京市见义勇为先进分子”荣誉称号。不少获救者,都希望以各种形式感谢张猛,不过,他除了收下无数个“谢谢”以外,其他的都拒绝了。他先后获得了2万多元见义勇为奖励,也全部捐给困难群众和学生。

他提倡“见义勇为”

张猛说,在水中救人,要胆大心细,要讲究策略,不然就可能发生救人者和被救者都上不来的惨剧。“人一旦在水中遇到危险,容易



乱扑腾挣扎,遇到东西后就死死抓住不放。”张猛说,一旦救人者被落水者紧紧抱住,那就很危险了。

“2002年时,我救过一个体重180多斤的胖子,他在水中抽筋,我听到呼救过去,想背着他游,没想到被他抓着,很危险,后来我赶紧闪到旁边,先托起他,让他把手搭在我肩上。”张猛回忆,那次高估了自己的能力,快上岸时,自己也感觉乏力了,差点两个人都出意外。

“尤其是水情不明时,要更加小心。”他建议,尽量从旁边或是后面靠近落水者,用手托一下他身体,然后让对方把手搭在自己的肩上,一起回岸边。如果溺水情况严重,可以把对方背上岸岸。

张猛说,他儿子14岁了,他从小就教育儿子要见义勇为,更要见义勇为。同时,也希望更多的人,以合适的方式见义勇为。

当年她曾是弃婴 如今却把女儿丢弃在绿化带 后续报道

昨天她到福利院 领回日思夜想的女儿

见面时痛哭不已,今天就将带孩子去上海复查

昨天,现代快报报道了23岁的连云港姑娘小孙重回南京,寻找被自己抛弃的女儿的故事(详见11月12日快报封9版)。昨天,在民警陪同下,小孙和丈夫终于见到了日思夜想的孩子。抱着女儿丫丫,夫妻俩痛哭不止……

现代快报记者 王颖菲



昨天,小孙夫妻领回了女儿 现代快报记者 施向辉 摄

孩子已做了手术,癌细胞没有扩散

一个月前,3个月大的女儿丫丫被查出眼癌,这让小孙一家如坠深渊。医生告诉他们,至少需要摘除孩子一只眼球,此外可能还需要进行其他治疗。

因为家境困难,这对来自农村的小夫妻产生了弃子的念头,他们觉得,与其让孩子“留在自己身边等死”,还不如把她送出去,给她“找条活路”。因为查到“南京的福利院比较好”,他们把孩子抱来南京,今年10月8日晚上,将她放在了中央路附近的一处绿化带上。

然而,在经过了30多天的煎熬后,这对饱受良心谴责的夫妻,最终决定找回女儿。这两天,他们再次来到了南京。

11月10日,他们找到丢弃孩子地点附近的派出所,民警告诉他们,孩子当晚就被市民发现,警方将其送到了儿童福利院。

体谅到他们夫妻希望找回女儿的迫切心情,这两天,民警抓紧时间,对夫妻俩的身份、孩子的出生证明,以及现场特征,比如奶瓶、纸条等进行了核对。“我们发现,所有情况都和他们讲述的吻合,因此可以确定,派出所10月8日晚送到福利院的孩子,就是他们的女儿。”湖南路派出所的朱警官告诉现代快报记者。

在来到南京,焦急地等待了两天后,昨天上午,夫妻俩终于在民警陪同下,一同来到了儿童福利院,接到了丫丫。两人见到女儿,痛哭不止,“我们不应该……如果

当时没做这个决定就好了。”

同时,小孙欣慰地得知,丫丫已于10月23日,在福利院工作人员的陪同下,进行了左眼摘除手术。医生表示手术很成功,癌细胞也没有扩散,但后期需要复查。

民警:将继续调查他们的遗弃行为

因为一个月来,女儿长大了不少,加上还没有装义眼,小孙坦言,女儿和记忆里不一样了,“要是没有身上的胎记,真认不出来。”不过,丫丫似乎还认得他们,被妈妈抱着,她一路都很乖巧,不哭不闹。

昨天下午,一家三口坐上了回家的大巴,预计晚上9点到达。这个消息也让小孙的父母激动不已。“我父母以为再也见不到外孙女了,感谢福利院,感谢好心人。”

小孙说,他们打算回家先睡一觉,第二天一早就去上海进行复查。

此外,昨天报道刊登后,引起关注。有人很气愤,有人体谅她的无奈,还有不少人希望能给予这对迷途知返的夫妻一些援助。从昨天一早开始,几十位爱心人士就陆续拨通了快报96060热线,“希望帮助丫丫,孩子是最可怜的,能否把她妈妈的账号发我。”

对于这份包容,小孙和丈夫感激不已,“不知道怎么回报好心人,我们只能说,一定会好好照顾孩子,为她治病。”

湖南路派出所的朱警官表示,这两天,他们已经对小孙夫妻俩进行了严肃的批评教育,同时,对于他们遗弃婴儿的行为,也会继续进行调查。

B 小区好保安勇斗偷车贼受重伤

人物:张定宝,61岁,竹柳新村保安

今年3月16日凌晨,张定宝在小区巡逻时,发现了两名偷车男子。一人持斧头对他一阵乱砸。后经过医院检查,老张伤势严重,摘除了破裂的脾脏,肋骨也断了两根。

事发后,小区居民自发捐款1

万多元,并轮流到医院看望和照顾他。几天后,雨花台警方将两名嫌疑人抓获。老张也获得了雨花台区见义勇为基金会表彰。而昨天,老张又被评为南京市2014年见义勇为先进代表。



C 老人跳进冰冷的湖水中救女童

人物:窦桂红,65岁

窦桂红是这次表彰中年龄最大的。那是2009年12月10日,她去莫愁湖公园晨练。突然,一名女童落入湖中,孩子的爷爷奶奶慌了神。

窦桂红见孩子被水浪一荡一荡地往湖中心溜去,孩子在水中挣

扎,有下沉趋势,而且离岸越来越远。她果断跳入冰冷的湖水中,向孩子扑去。“其实我不会游泳,但不忍眼睁睁看孩子沉下去啊,好在水只齐我肩膀。”窦桂红回忆,当时她很快接近孩子并托她上岸。

